Multiplier par 10 ; 100 ; 1 000... o z Aligner les chiffres
plier p ’ ’ Multiplier ne veut pas dire augmenter. Controler un résultat g
x10 — Décaler les chiffres de 1 rang : . Vérifier le dernier chiffre. 1
chiffre des unités — chiffre des dizaines. - Chercher un ordre de grandeur 1 2,35
x100 — Décaler les chiffres de 2 rangs : Exemple: 8x0,25=2 (une valeur approchée). 4 6, 8
chiffre des unités — chiffre des centaines. 5 9 , 15
Le résultat est plus grand que le nombre de départ. 2 9, 4,
6 ,115
Ordres de grandeur 213, 2
..k 492 x83=~5x%x8=40 /
: Multiplier par 0,1 ; 0,01 ; 0,001... ’,
-
: »x0,1 — Diviser par 10. Ordres de grandeur -
o - -
: x0,01 — Diviser par 100. Multiplier - 72,35 + 476,8 ~ 70 + 480 =~ 550 ™
. 'R . —_— = _— = Ll
™~ Le résultat est plus petit que le nombre de départ. 239,4-26,15~240-30 ~ 210 :
||
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- : Multiplication de deux décimaux LES DECIMAUX Tableau de numération
- ~ 4,92 x 8,3 = 492 x 0,01 x 83 x 0,1 = 40 836 x 0,001 Partie entiere
—
| agn
1 = 202 — 0T a0 Diviser “Sousware | |s2| B2 lsl] 2] 2]
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s W Ordres de grandeur N PV O
" - +3 9 3 6 0 x80 £ 0.001 g x1000 x100| x10 | x1 | | x5 |Xgos Koo
- 40836 —Xx0001— 5 "o 3 ¢ 48,36+ 3,9~ 50+ 4~ 12,5
-
%
T Diviser ne veut pas dire diminuer. Division de deux décimaux 1
. ﬂ' x10 x1 15
. 48,36 - 3,9="?
. ', Exemple : 2+0,25=8 . ) 8 3,613 9
. Y Utiliser la régle des fractions égales pour se ramenera - 9 1 2 4
“ '¢ une écriture fractionnaire qui a un dénominateur entier. 9 3 %10 x1 X%
. 4 7 8
. 4 o . .
. O" Diviser par 10 ; 100 ; 1 000... 4836+ 3,9 = 42,36 _ 45:3339,6 - 4836+39=124 1 : g
Py I' +10 — Décaler les chiffres de 1 rang : ’ 0
“ chiffre des dizaines — chiffre des unités.
0‘ +100 — Décaler les chiffres de 2 rangs :
. chiffre des centaines — chiffre des unités.
* Diviser par 0,1 ; 0,01 ; 0,001...
s < L
0" Le résultat estgéujépztrlf que le nombre +0,1 — Multiplier par 10.
., part. +0,01 — Multiplier par 100.
4, ’

"" N IIT TITIIL l l““\‘\‘\\\\ Le résultat est plus grand que le nombre de départ.



